

கல்வி அமைச்சு

நாட்டிலுள்ள தேசிய மற்றும் மாகாணப் பாடசாலைகளில் சமயப் பாடங்களைக் கற்பிப்பதற்காக நிலவும் வெற்றிடங்களுக்கு இலங்கை ஆசிரியர் சேவையின் 3-II தரத்திற்கு தர்மாசிரியர் பரீட்சைகளில் சித்தியடைந்தோரை சேர்த்துக் கொள்ளும் திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2018

நாட்டிலுள்ள தேசிய மற்றும் மாகாணப் பாடசாலைகளில் சமயப் பாடங்களைக் கற்பிப்பதற்காக காணப்படும் சிங்கள, தமிழ் மொழிமூல ஆசிரியர் வெற்றிடங்களுக்கு இலங்கை ஆசிரியர் சேவையின் 3-II தரத்திற்கு சேர்த்துக் கொள்வதற்காக தகைமை பெற்ற இலங்கைப் பிரசைசன் ஆண்பெண் இருபாலாரிடமிருந்தும் விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன. இவ் வர்த்தமானி அறிவித்தலில் இறுதியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மாதிரிப் படிவத்திற்குமைய தயாரிக்கப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவம் 2018.09.28ஆம் திகதிக்கு அல்லது அதற்கு முன்னர் “பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகம், ஒழுங்கமைப்பு மற்றும் வெளிநாட்டு பரீட்சைக் கிளை, இலங்கைப் பரீட்சைத் திணைக்களம், த. பெ. இல. 1503, கொழும்பு” என்ற முகவரிக்கு கிடைக்கும் வண்ணம் பதிவுத் தபாலில் அனுப்புவதல் வேண்டும். அத்துடன் விண்ணப்பப்படிவத்தை அனுப்பும் கடித உறையின் இடது பக்க மேல்முலையில் “சமயப் பாடங்களைக் கற்பிப்பதற்காக இலங்கை ஆசிரியர் சேவையின் 3-II தரத்திற்கு தர்மாசிரியர் பரீட்சைகளில் சித்தியடைந்தோரை சேர்த்துக் கொள்ளும் திறந்த போட்டிப் பரீட்சை - 2018” எனக் கட்டாயமாகக் குறிப்பிட வேண்டும். மேலும் பரீட்சையின் பெயரை சிங்கள விண்ணப்பப்படிவங்களில் சிங்கள மொழிக்கு மேலதிகமாக ஆங்கிலமொழியிலும் தமிழ் விண்ணப்பப்படிவங்களில் தமிழ் மொழிக்கு மேலதிகமாக ஆங்கிலமொழியிலும் குறிப்பிட வேண்டும்.

குறிப்பு - விண்ணப்பப்படிவம் அல்லது அது தொடர்பிலான கடிதம் தபாலில் காணாமல் போதல் அல்லது தாமதித்து கிடைக்கும் விண்ணப்பப்படிவங்கள் தொடர்பான முறைப்பாடுகள் கருத்திற் கொள்ளப்படமாட்டாது. இறுதித் தினம் வரை விண்ணப்பப்படிவத்தைத் தாமதிப்பதன் மூலம் ஏற்படக்கூடிய பாதிப்புகளை விண்ணப்பதாரிகள் ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும்.

02. சேவைக்கு சேர்த்துக் கொள்வதற்கான முறைமைகள்:

2.1. பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் நடாத்தப்படும் எழுத்து மூலப் பரீட்சையில் சகல வினாப் பத்திரங்களுக்கும் தோற்றி ஒவ்வொரு வினாப் பத்திரத்திலும் 40% தை விடக் குறையாத புள்ளிகளை பெற்றுக் கொள்ளும் விண்ணப்பதாரர்களின் மொத்தப் புள்ளிகளின் முன்னுரிமைக்கமைய மாகாணப் பாடசாலைகளில் காணப்படும் வெற்றிடங்களுக்காக மாகாண மட்டத்திலும், தேசிய பாடசாலைகளுக்காக தேசிய மட்டத்திலும் நிலவுகின்ற வெற்றிட எண்ணிக்கையைப் போன்று 03 மடங்கு எண்ணிக்கையினர் நேர்முகப் பரீட்சைக்காக அழைக்கப்படுவர்.

2.2. நேர்முகப் பரீட்சையில் தகைமை பெறுவோர் தொழிலின் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த கற்றல் கற்பித்தல் செயற்பாடுகள் தொடர்பாக விண்ணப்பதாரியிடம் காணப்படும் திறமைகளை அளவீடு செய்வதற்காக இவ் வர்த்தமானி அறிவித்தலில் 13.3 ஆவது வாசகத்திற்கமைய பிரயோகப் பரீட்சைக்குட்படுத்தப்படுவர். விண்ணப்பதாரியினால் எழுத்து மூலப் பரீட்சை மற்றும் பிரயோகப் பரீட்சையில் பெற்றுக் கொள்ளும் மொத்தப் புள்ளிகளின் முன்னுரிமை அடிப்படையில் பாடசாலையை அடிப்படையாகக் கொண்ட முறைமைக்கமைய காணப்படும் வெற்றிட எண்ணிக்கைக்கு இணங்க ஆட்சேர்ப்பு மேற்கொள்ளப்படும்.

இவ் அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகைமையற்ற விண்ணப்பதாரர்கள் நேர்முகப்பரீட்சையின் போது நிராகரிக்கப்படுவர்.

2.3. பிரயோகப் பரீட்சை நடாத்தப்படுவதற்கு முன் விண்ணப்பதாரிகளுக்கு உரிய வெற்றிடப் பட்டியல் காட்சிப்படுத்தப்படும். அதன் பிரகாரம் விண்ணப்பதாரிகளினால் அச்சந்தர்ப்பத்தில் வெற்றிடம் காணப்படும் பாடசாலைகளுக்கு தங்களது நியமனம் பெறுவதற்கான விருப்பத்தினை தொடரொழுங்கில் குறிப்பிட வேண்டும்.

2.4. இவ் வெற்றிடங்களுக்காக ஆட்சேர்ப்பு மேற்கொள்வது பாடசாலை மட்டத்திலான முறைமையை அடிப்படையாகக் கொண்டதனால் நியமனம் பெறுகின்ற திகதியிலிருந்து 05 ஆண்டுகள் வரை எக்காரணம் கொண்டும் இடமாற்றம் வழங்கப்படமாட்டாது.

03. சேவையில் ஈடுபடுத்துவதற்கான நிபந்தனைகள்:

(i) இப் பதவி நிரந்தரமானது. பதவிக்குரிய ஓய்வூதிய சம்பள முறை தொடர்பாக அரசாங்கத்தினால் எதிர்காலத்தில் எடுக்கப்படும் கொள்கை அடிப்படையிலான தீர்மானங்களுக்குட்பட வேண்டும்.

(ii) இப் பதவிக்கு நியமனம்பெறும் உத்தியோகத்தர்கள் மூன்று (03) ஆண்டுகள் தகுதிகாண் காலத்திற்குட்படுவதுடன் அம் மூன்று (03) ஆண்டுகளுக்குள் முதலாவது வினைத்திறன் தடைதாண்டலில் சித்தியடைய வேண்டும்.

- (iii) பொதுநிருவாகச் சுற்றறிக்கை 01/2014 மற்றும் அதனுடன் இணைந்த சுற்றறிக்கைகளுக்கமைய அரச கருமொழி தொடர்பில் தேர்ச்சியை தாங்கள் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும்.
- (iv) அரச சேவை ஆணைக்குழுவின் செயற்பாட்டு ஒழுங்கு விதிமுறைகளுக்கும் இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் தாபன விதிக் கோவைக்கும் அரச நிதி ஒழுங்குகளுக்கும் திணைக்களத்தின் ஏனைய கட்டளைகளுக்கும் இந் நியமனம் உட்பட்டிருக்கும்.
- (v) 2014.10.23 ஆந் திகதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் இலக்கம் 1885/38 ஐக் கொண்ட அதிவிசேட வர்த்தமானி அறிவித்தலில் பிரசுரிக்கப்பட்ட இலங்கை ஆசிரியர் சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின் ஒழுங்கு விதிமுறைகளுக்கும் அச் சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பிற்கும் இதற்குப் பின்னர் மேற்கொள்ளப்படும் திருத்தங்களுக்கும் அரச சேவையின் நியமனங்களுக்குரிய பொது நிபந்தனைகளுக்கும் இந்நியமனம் கட்டுப்படுகின்றது.

04. சம்பள அளவு: இப்பதவிக்கு பொதுநிருவாகச் சுற்றறிக்கை இலக்கம் 3/2016 ஐக் கொண்ட சம்பளச் சுற்றறிக்கைக்கமைய GE 01-2016 இல் ரூபா 27x740-300x6-380x7-445x2-ரூபா 33,090 (மாதாந்தம்) சம்பள அளவு உரித்தாகும். இந் நியமனதாரிகள் இச்சம்பள அளவில் ஆரம்ப சம்பளப் படிநிலையாக ரூபா 27,740 மாதாந்தச் சம்பளத்திற்கமைய அமர்த்தப்படுவார்கள். சம்பளக் கொடுப்பனவுகள் மேற்கொள்ளப்படுவது இச் சுற்றறிக்கை II இன் உப ஆவணத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள ஒழுங்கு விதிமுறைகளுக்கு அமையவாகும். இதற்கு மேலதிகமாக அரச உத்தியோகத்தர்களுக்கு அரசினால் காலத்திற்குக் காலம் செலுத்தப்படும் ஏனைய கொடுப்பனவுகளும் நியமனதாரிகளுக்கு உரித்தாகின்றது.

05. கல்வித் தகைமை:-

- 5.1. இலங்கை ஆசிரியர் சேவையின் சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பின் குறிப்பு 06 இன் படி கல்விப் பொதுத் தராதர சாதாரணதரப் பரீட்சையில் சிங்கள மொழி அல்லது தமிழ் மொழியைப் பாடமாகச் சித்தியடைந்திருக்க வேண்டும்.
- 5.2. க.பொ.த. (உ.த) பரீட்சையில் குறைந்தபட்சம் மூன்று பாடங்கள் (பொது சாதாரண பரீட்சை மற்றும் பொது ஆங்கிலம் தவிர) ஒரே தடவையில் சித்தியடைந்திருக்க வேண்டும்.
- 5.3. மேற்கூறப்பட்ட தகைமைகளுக்கு மேலதிகமாக விண்ணப்பம் கோரும் இறுதித் திகதியான 2018.09.28-ஆம் திகதியன்று கீழ்க் குறிப்பிடப்பட்ட தகைமைகளைப் பூரணப்படுத்தி இருக்க வேண்டும்.

- (அ) பௌத்த சமயப் பாடத்திற்காக பௌத்த தர்மாசிரியர் பரீட்சையில் சித்தியடைந்திருத்தல்.
(ஆ) கத்தோலிக்க சமயப் பாடத்திற்காக கத்தோலிக்க தர்மாசிரியர் பரீட்சையில் சித்தியடைந்திருத்தல்.
(இ) கிறிஸ்தவ சமயப் பாடத்திற்காக கிறிஸ்தவ அறிவு தொடர்பான தேசிய சான்றிதழ் பரீட்சையில் சித்தியடைந்திருத்தல்.
(ஈ) இந்து சமயப் பாடத்திற்காக இந்து தர்மாசிரியர் பரீட்சையில் சித்தியடைந்திருத்தல்.
(உ) இஸ்லாம் சமயப் பாடத்திற்காக மௌலவி சான்றிதழைப் பெற்றிருத்தல்.

06. வயது எல்லை :- விண்ணப்பதாரிகள் 2018.09.28 ஆந் திகதியன்று 18 வயதிற்கு குறையாமலும் 35 வயதிற்கு மேற்படாமலும் இருத்தல் வேண்டும்.

07. ஏனைய தேவைகள்:

- (i) விண்ணப்பதாரர்கள் இலங்கைப் பிரசையாக இருக்க வேண்டும்.
(ii) விண்ணப்பதாரர்கள் சிறந்த நடத்தை கொண்டவராய் இருத்தல் வேண்டும்.
(iii) இவ் அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவங்களை கோரும் இறுதித் திகதியன்று பதவிக்குச் சேர்த்துக் கொள்வதற்காகத் தேவையான சகல தகைமைகளையும் பூர்த்தி செய்திருத்தல் வேண்டும்.
(iv) சகல விண்ணப்பதாரர்களும் இலங்கையில் எந்தவொரு பிரதேசத்திலும் சேவையாற்றுவதற்கும் பதவியில் கடமைகளை மேற்கொள்வதற்கும் போதியளவு உடல் உளத் தகைமைகளைக் கொண்டவர்களாக இருத்தல் வேண்டும்.

08. விண்ணப்பிக்கும் முறை:

- 8.1. விண்ணப்பப்படிவம் இவ்வறிவித்தலில் இணைக்கப்பட்டுள்ள மாதிரிக்கு அமைவாக இருக்க வேண்டியதுடன் A4 அளவு கடதாசியின் இரு பக்கத்தையும் பயன்படுத்தித் தயாரித்து விண்ணப்பதாரியினால் பூரணப்படுத்தப்பட வேண்டும். 1 தொடக்கம் 9 வரையான தலைப்பு முதலாவது பக்கத்திலும், 10 தொடக்கம் எஞ்சியவைகளை மேலதிக பக்கத்திலும் உள்ளடக்கக் கூடியவாறு விண்ணப்பப்படிவம் தயாரிக்கப்பட வேண்டும் என விசேடமாக கவனத்தில் கொள்ளவும். மாதிரி விண்ணப்பப்படிவத்திற்கு ஒவ்வாத விண்ணப்பப்படிவங்களும்,

சரியாகப் பூர்த்தி செய்யப்படாத தகவல்களைக் கொண்ட விண்ணப்பப்படிவங்களும் முன் அறிவித்தல் இன்றி நிராகரிக்கப்படும் என்பதினால் விண்ணப்பப்படிவம் சரியாக பூர்த்தி செய்யப்பட்டுள்ளதா என்பது தொடர்பிலும் உரிய பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தி அதன் விபரங்களை விண்ணப்பப்படிவத்தில் உள்ளடக்கி பற்றுச்சீட்டு ஒட்டப்பட்டுள்ளதா என்பது தொடர்பிலும் மீண்டும் ஆராயவும். (விண்ணப்பப்படிவத்தின் போட்டோப் பிரதி மற்றும் நிதி செலுத்திய பற்றுச்சீட்டின் போட்டோப் பிரதியை வைத்திருப்பது பயன்மிக்கதாகும்.)

- 8.2. ஒரு விண்ணப்பதாரிக்கு ஒரு விண்ணப்பப்படிவத்தை மாத்திரமே சமர்ப்பிக்க முடிவதுடன், அது தேசிய பாடசாலை அல்லது மாகாணப் பாடசாலை ஆகிய இரு வகைகளில் ஒரு பாடசாலை வகைக்கு மாத்திரம் இருக்க வேண்டும். விண்ணப்பிப்பது தேசிய பாடசாலையா, மாகாணப் பாடசாலையா என்பது குறித்து விண்ணப்பப்படிவத்தில் உரிய கூட்டினுள் குறிப்பிட வேண்டியதுடன், அவ்வாறு பெயர் குறிக்கப்படும் விருப்பத்தைப் பின்னர் மாற்றியமைக்க இடமளிக்கப்படமாட்டாது. மாகாணப் பாடசாலை விண்ணப்பதாரிகள் குறைந்தபட்சம் விண்ணப்பிக்கும் மாகாணத்திற்குள் 03 வருடங்கள் நிரந்தரமாக வசித்திருக்க வேண்டும்.
- 8.3. விண்ணப்பப்படிவத்திலும் பரீட்சைக்கான அனுமதிப் பத்திரத்திலும் விண்ணப்பதாரியின் ஒப்பம் உறுதிப்படுத்தப் பட்டிருக்க வேண்டும். ஏதேனும் ஒரு நிறுவனத்தினால் பரீட்சைக்கு விண்ணப்பிக்கும் விண்ணப்பதாரி தமது ஒப்பத்தை நிறுவனப் பொறுப்பாளர் அல்லது அவரினால் அதிகாரம் வழங்கப்படும் உத்தியோகத்தர் ஊடாகவும், அவ்வாறின்றேல் விண்ணப்பதாரி தமது ஒப்பத்தை அரசு பாடசாலை அதிபர்/ ஒய்வு பெற்ற உத்தியோகத்தர்/ கோட்டத்தின் சிராம அலுவலர்/ சமாதான நீதவான்/ சத்திய ஆணையாளர்/ சட்டத்தரணி/பகிரங்க நொத்தாரிசு/முப்படை அதிகாரத் தரத்திலுள்ள உத்தியோகத்தர்/பொலிஸ் சேவையில் வர்த்தமானி அறிவித்தலில் பிரசுரிக்கப்பட்ட பதவி வகிக்கும் உத்தியோகத்தர் அல்லது ரூபா 240,360 க்கு மேற்பட்ட அடிப்படை வருடாந்தச் சம்பளத்தைப் பெறும் அரசின் நிரந்தர பதவி வகிக்கும் உத்தியோகத்தர் அல்லது பெளத்த விகாரையின் விகாராதிபதி அல்லது தலைமைத் தேரர் அல்லது ஏனைய சமயங்களின் சமயத் தலைவர்கள் அல்லது வணக்கஸ்தலம் ஒன்றிற்குப் பொறுப்பான சமயப் பொறுப்பாளர்களில் குறிப்பிடத்தக்க தரத்தினைக் கொண்ட ஒருவர் ஊடாக உறுதிப்படுத்தப்பட்டிருக்க வேண்டும்.
- 8.4. மாதிரி விண்ணப்பப்படிவங்களுக்கு ஒவ்வாத மற்றும் முழுமையாகப் பூரணப்படுத்தப்படாத தகவல்கள் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள விண்ணப்பப்படிவங்கள் நிராகரிக்கப்படும். தபாலிடும்போது விண்ணப்பப்படிவம் காணாமல்போதல் அல்லது தாமதித்துக் கிடைப்பது தொடர்பான முறைப்பாடுகள் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டாது.
- 8.5. வர்த்தமானி அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகவலைக் கொண்டோர் மாத்திரம் விண்ணப்பித்துள்ளனர் என்ற முன் தீர்மானங்களுக்கமைய அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவையெல்லையில் விண்ணப்பப்படிவத்தைப் பொறுப்பேற்கும் இறுதித் திகதியன்று அல்லது அதற்கு முன்னர் உரிய பரீட்சைக் கட்டணத்தை செலுத்தி அதற்குரியதான பற்றுச்சீட்டுடன் சரியாகப் பூரணப்படுத்தப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவத்தைச் சமர்ப்பித்துள்ள விண்ணப்பதாரர்களுக்கு பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் பரீட்சை அனுமதிப் பத்திரங்கள் விநியோகிக்கப்படும். பரீட்சை அனுமதிப்பத்திரம் விநியோகிக்கப்பட்டவுடன் அதுபற்றி பத்திரிகை அறிவித்தலொன்று இலங்கைப் பரீட்சைத் திணைக்களத்தினால் வெளியிடப்படும். அறிவுறுத்தல் பிரசுரமாகி இரண்டு அல்லது மூன்று நாட்கள் கடந்த பின்னரும் அனுமதிப் பத்திரம் கிடைக்காத விண்ணப்பதாரிகள் இருப்பின் அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளவாறு அது தொடர்பாக இலங்கைப் பரீட்சைத் திணைக்களத்தின் ஒழுங்கமைப்பு மற்றும் வெளிநாட்டுப் பரீட்சைத் திணைக்களத்துடன் தொடர்புகொண்டு வினவ வேண்டும். அவ்வாறு வினவும்போது விண்ணப்பதாரி தாம் விண்ணப்பித்த பரீட்சையின் பெயர், விண்ணப்பதாரியின் முழுப் பெயர், தேசிய அடையாள அட்டை மற்றும் முகவரியைச் சரியாகக் குறிப்பிட வேண்டும். விண்ணப்பதாரி கொழும்புக்கு வெளிப்பிரதேசத்தில் வசிப்பவராயின் அவ் விபரங்களுடன் பெக்ஸ் மூலம் பரீட்சை அனுமதிப்பத்திரத்தின் பிரதியை துரித கதியில் பெற்றுக் கொள்ளக்கூடிய வகையில் விண்ணப்பதாரியின் பெக்ஸ் இலக்கத்தைக் குறிப்பிட்டு கோரிக்கைக் கடிதம் ஒன்று 0112784232 எனும் பெக்ஸ் இலக்கத்திற்கு அனுப்பி வினவுவது பயன்மிக்கதாகும். அவ்வாறு வினவும் போது பரீட்சைத் திணைக்களத்தினால் கோரப்படும் எந்தத் தகவல்களையும் உறுதிப்படுத்துவதற்காக தம்மிடம் உள்ள விண்ணப்பப்படிவத்தின் பிரதி, பரீட்சைக் கட்டணத்தை செலுத்திப் பெற்றுக் கொள்ளப்பட்ட பற்றுச்சீட்டின் பிரதி மற்றும் விண்ணப்பப்படிவத்தைத் தபாலிடும்போது பதிவு செய்த பற்றுச்சீட்டினை தயாராக வைத்திருப்பது பயன்மிக்கதாக அமையும்.

09. பரீட்சைக்குத் தோற்றுதல்:-

- 9.1. விண்ணப்பப்படிவம் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள சகல விண்ணப்பதாரர்களுக்கும் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் அனுமதிப்பத்திரங்கள் வழங்கப்படும். பரீட்சைக்குத் தோற்றும் பரீட்சார்த்தி பரீட்சை நிலையத்தின் மண்டபப் பொறுப்பாளருக்கு தமது ஒப்பம் உறுதிப்படுத்தப்பட்ட அனுமதிப் பத்திரத்தை சமர்ப்பித்து பரீட்சைக்குத் தோற்ற வேண்டும். அவ்வாறு சமர்ப்பிக்காத பரீட்சார்த்திக்கு பரீட்சைக்குத் தோற்ற அனுமதி வழங்கப்படமாட்டாது.

9.2. பரீட்சார்த்தி தமக்கு உத்தரவிடப்பட்டுள்ள பரீட்சை மண்டபத்தில் பரீட்சைக்குத் தோற்ற வேண்டும். சகல பரீட்சார்த்திகளும் உரிய பரீட்சைகளுக்குரியதான அனுமதிப் பத்திரங்களில் ஒப்பமிட்டு உறுதிப்படுத்தி முதலில் அம்மண்டபத்தில் உள்ள மண்டபப் பொறுப்பாளருக்குக் கையளிக்க வேண்டும். பரீட்சை நடாத்துவது தொடர்பாக பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்படும் சட்ட ஒழுங்குகளுக்கு பரீட்சார்த்தி கட்டுப்பட வேண்டும். அச்சட்ட ஒழுங்குகளை மீறும் பட்சத்தில் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்படும் தண்டனைகளுக்கு அவர் உட்பட வேண்டி ஏற்படும்.

குறிப்பு : பரீட்சார்த்திக்குப் பரீட்சை அனுமதிப் பத்திரம் வழங்கப்படுவது அவர் பரீட்சைக்குத் தோற்ற சகல தகைமைகளையும் பூர்த்தி செய்துள்ளார் எனக் கொள்ளப்படமாட்டாது என்பதோடு பரீட்சையில் சித்தியடைதல் நியமனம் பெறுவதற்கு தகுதி ஒன்றாகக் கொள்ளப்படமாட்டாது.

10. **விண்ணப்பதாரியின் அடையாளங்கள்:** தாம் தோற்றும் சகல பாடங்கள் தொடர்பிலும் பரீட்சை மண்டபப் பொறுப்பாளர் திருப்தியடையக் கூடியவாறு பரீட்சார்த்தி பரீட்சை மண்டபத்தில் தமது அடையாளத்தை உறுதிப்படுத்த வேண்டும். இதற்காகக் கீழ்க் குறிப்பிடப்பட்ட ஆவணங்கள் மாத்திரம் ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்.

- (i) தேசிய ஆள் அடையாள அட்டை;
- (ii) செல்லுபடியாகும் கடவுச்சீட்டு;
- (iii) செல்லுபடியாகும் சாரதி அனுமதிப்பத்திரம்.

11. **உண்மைக்குப் புறம்பான தகவல்களை வழங்குதல்:** விண்ணப்பப்படிவத்தை நிரப்பும்போது மிகுந்த கவனத்துடன் உண்மையான தகவல்களை வழங்க வேண்டும். பரீட்சார்த்தி தகைமை அற்றவர் எனத் தெரியவரும் பட்சத்தில் பரீட்சைக்கு முன்னர் அல்லது பரீட்சை நடைபெறும் வேளையில் அல்லது பரீட்சைக்குப் பின்னர் அல்லது எந்தவொரு சந்தர்ப்பத்திலும் அவரின் பரீட்சார்த்தி அந்தஸ்தை இரத்துச் செய்ய இடமுண்டு.

12. பரீட்சை முறைகள் மற்றும் பரீட்சை மொழி:

12.1 இப்பரீட்சை சிங்களம் மற்றும் தமிழ் மொழி மூலங்களில் மட்டும் உப அட்டவணை இலக்கம் 05இல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நகரங்களில் அமைந்துள்ள பரீட்சை மண்டபங்களில் மாத்திரம் நடாத்தப்படும். ஏதாவது நகரொன்றில் பரீட்சை நிலையம் அமைப்பது தொடர்பாக குறிப்பிட்டளவு விண்ணப்பதாரிகள் விண்ணப்பிக்காதவிடத்து, அவ்விண்ணப்பதாரிகள் கிட்டிய வேறு நகரிற்கு அல்லது கொழும்பு நகரில் அல்லது ஏற்படுத்தப்படுகின்ற வேறு பரீட்சை நிலையத்திற்கோ அனுப்பி வைக்கப்படுவர்.

12.2 சகல விண்ணப்பதாரிகளும் இப்பரீட்சையின் சகல வினாப்பத்திரங்களுக்கும் தோற்ற வேண்டியது ஒரு மொழி மூலம் மாத்திரமாகும். அம் மொழியானது தாம் நியமனம் பெறுவதற்கு உரிய மொழி மூலமாக இருக்க வேண்டும். விண்ணப்பதாரியின் விண்ணப்பப்படிவத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மொழி மூலத்தைப் பின்னர் மாற்றியமைக்க இடமளிக்கப்படமாட்டாது.

12.3 எழுத்து மூலப் பரீட்சையில் சித்தியடைவதற்காக ஒவ்வொரு வினாப்பத்திரத்திலும் குறைந்தபட்சம் 40 புள்ளிகளைக் கட்டாயமாகப் பெற்று இரு பாடங்களிலும் சித்தியடைந்திருக்க வேண்டும்.

13. **பாட விதானம்.** - இப்பரீட்சை பின்வரும் 13.1 மற்றும் 13.2 என்ற வினாப்பத்திரங்கள் இரண்டைக் கொண்டதாகும். சகல விண்ணப்பதாரிகளும் அவ் வினாப்பத்திரங்கள் இரண்டுக்கும் தோற்றுதல் கட்டாயமாகும்.

13.1. நுண்ணறிவுப் பரீட்சை .- நேரம் 01 மணித்தியாலம் (100 புள்ளிகள்)

பரீட்சார்த்தியிடம் ஆசிரியர் தொழிலுக்கான தகைமைகள் மற்றும் தர்க்க ரீதியிலான அறிவு, தீர்மானம் எடுப்பதற்கான இயலுமைகளை அளவீடு செய்யும் நோக்கில் இவ்வினாத்தாள் தயாரிக்கப்படுகின்றது. இது பல்தேர்வு மற்றும் சுருக்கமாக விடையளிக்கக்கூடிய 50 வினாக்களைக் கொண்டதாகும். சகல விண்ணப்பதாரர்களும் இவ் வினாப்பத்திரத்திற்கு விடையளிக்க வேண்டும்.

13.2 பொது அறிவு .- நேரம் 01 மணித்தியாலம் (100 புள்ளிகள்)

ஆசிரியர் துறைக்குரியதாக அத்துறை தொடர்பிலான பொது அறிவு மற்றும் / அல்லது உள்நாட்டு ரீதியில் மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ள மற்றும் மேற்கொள்ளப்படும் கல்விப்போக்கு தொடர்பான பொது அறிவு மற்றும் கல்விவினை நவீன மயப்படுத்தல் தொடர்பான பொது அறிவினை எதிர்பார்க்கும் பல்தேர்வு மற்றும் சுருக்கமாக விடையளிக்கக்கூடிய வகையில் 50 வினாக்களைக் கொண்டமைந்திருக்கும். இச்சகல கேள்விகளுக்கும் விடையளிக்க வேண்டும்.

13.3 பொதுவான நேர்முகப் பரீட்சை .- பொதுவான நேர்முகப் பரீட்சைக்குப் புள்ளிகள் வழங்கப்படமாட்டாது.

குறிப்பு : மேற்கொள்ள எதிர்பார்க்கும் நோக்கங்கள் - சேவைப் பிரமாணக் குறிப்பு மற்றும் அதற்குரியதாக பகிரங்கப் படுத்தப்படும் இவ் அறிவித்தலில் குறிப்பிடப்பட்ட தகைமைகள் பூர்த்தி செய்யப்பட்டுள்ளதா என்பதை பரிசோதனை செய்தல் மற்றும் உடற்தகைமைகளைப் பரிசோதனை செய்தல்.

13.4. **பிரயோகப் பரீட்சை**- பிரயோகப் பரீட்சையாக விண்ணப்பதாரியினால் இனங்காணப்பட்ட தலைப்பின் கீழ் சமர்ப்பிப்புக்கள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும். இதற்காக 05 நிமிடங்களை விடக் குறையாத காலம் வழங்கப்படும். இதற்கு கீழ்க் குறிப்பிடப்பட்டவாறு புள்ளிகள் வழங்கப்படும்.

மேற்கொள்ள எதிர்பார்க்கும் நோக்கம்- ஆசிரியர் தொழிலில் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த கற்றல், கற்பித்தல் செயற்பாடுகள் தொடர்பாக விண்ணப்பதாரிகளுக்குள்ள தகைமைகள் அளவிடப்படும்.

தொ. இல.	பிரயோகப் பரீட்சையின் போது புள்ளிகள் வழங்கப்படும் ஒப்பளவுகள்	உயர்ந்தபட்ச புள்ளிகளின் அளவு	சித்தியடையத் தேவையான புள்ளிகளின் அளவு
01	நோக்கம் மற்றும் பிரவேசம்	05	02
02	ஆளுமை மற்றும் குரல் கட்டுப்பாடு	05	02
03	தொடர்பாடலின் தெளிவுகள்	05	02
04	நேர முகாமைத்துவம்	05	02
05	சமர்ப்பிக்கும் நுட்பமுறைகள்	05	02
	மொத்தப் புள்ளிகளின் அளவு	25	10

14. பரீட்சைக் கட்டணம்:-

14.1. பரீட்சைக் கட்டணம் ரூபா 600 ஆகும். இக் கட்டணம் வருமானத் தலைப்பு 20-03-02-13 இன் கீழ் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தின் பெயரில் எந்தவொரு தபால் நிலையம்/ உப தபால் அலுவலகத்தில் நிதி செலுத்தி விண்ணப்பதாரியின் பெயருக்குப் பெற்றுக்கொண்ட பற்றுச்சீட்டு விண்ணப்பதாரியினால் உரிய இடத்தில் ஒட்டி அப்பற்றுச் சீட்டின் இலக்கத்தைக் குறிப்பிடவும். (பற்றுச்சீட்டின் போட்டோப் பிரதியை வைத்திருப்பது பயன்மிக்கதாகும்) பரீட்சைக் கட்டணங்களுக்கு மேலதிகமாக எதுவித கட்டணங்களும் பொறுப்பேற்கப்படமாட்டாது. பரீட்சைக் கட்டணத்திற்காக காசுக் கட்டளைகள் அல்லது முத்திரைகள் ஏற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டாது. பரீட்சைக்காக செலுத்தப்பட்ட கட்டணம் எக்காரணம் கொண்டும் மீளத் திருப்பிச் செலுத்த அல்லது வேறு பரீட்சைக்காக மாற்றியமைக்கப்படமாட்டாது.

15. **பரீட்சைப் பெறுபேறுகள்**- எழுத்து மூலப் பரீட்சையில் மொத்தப் புள்ளிகளின் முன்னுரிமைக்கமைய தயாரிக்கப்பட்ட பெறுபேற்று ஆவணம் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் செயலாளர், கல்வி அமைச்சிற்கு வழங்கப்படும். பரீட்சைக்குத் தோற்றும் சகல விண்ணப்பதாரிகளுக்கும் தனிப்பட்ட ரீதியில் பெறுபேறுகளை அறிவிக்கப்படும். அல்லது www.results.exam.gov.lk என்ற இணையத்தளம் ஊடாக பகிரங்கப்படுத்தப்படும்.

16. **விண்ணப்பப்படிவங்களைப் பூர்த்தி செய்வதற்கான ஆலோசனைகள்**- விண்ணப்பப்படிவங்களை நிரப்பும் போது கீழ்க் குறிப்பிடப்பட்ட அட்டவணை 01, 02, 03, 04 மற்றும் 05ஐ மாத்திரம் பயன்படுத்தவும்.

அட்டவணை 01

மொழி மூலம்	குறியீட்டு இலக்கம்
சிங்கள மொழி	2
தமிழ் மொழி	3

அட்டவணை 02

பாடங்கள்	குறியீட்டு இலக்கம் (சிங்கள மொழி)	குறியீட்டு இலக்கம் (தமிழ் மொழி)
பௌத்த சமயம்	1.1	1.2
சுத்தோலிக்க சமயம்	2.1	2.2
கிறிஸ்தவ சமயம்	3.1	3.2
இந்து சமயம்	-	4.2
இஸ்லாம் சமயம்	5.1	5.2

அட்டவணை 03

பாடசாலை வகை	குறியீட்டு இலக்கம்
தேசிய பாடசாலை	1
மாகாணப் பாடசாலை	2

அட்டவணை 04

மாகாணம்	மாகாண இலக்கம்
மேல் மாகாணம்	01
மத்திய மாகாணம்	02
வட மாகாணம்	04
சப்பிரசமுவு மாகாணம்	09

அட்டவணை 05

நகரம்	நகர இலக்கம்
கொழும்பு	01
கம்பஹா	02
களுத்துறை	03
கண்டி	04
மாத்தளை	05
நுவரெலியா	06
யாழ்ப்பாணம்	07
மன்னார்	08
வவுனியா	09
முல்லைத்தீவு	10
கிளிநொச்சி	11
பதுளை	12
மொனராசலை	13
இரத்தினபுரி	14
கேகாலை	15

வெற்றிட அட்டவணை

மொழி	தேசிய / மாகாண	மாகாணம்	பொலத்த சமயம்	கத்தோலிக்க சமயம்	கிறிஸ்தவ சமயம்	இந்து சமயம்	இஸ்லாம்
சிங்களம்	தேசிய பாடசாலை		√	√	√	-	√
	மாகாணப் பாடசாலை	1 மேல்	√	√	-	-	√
		2 மத்தி	√	-	√	-	√
		3 வடக்கு	√	-	-	-	-
தமிழ்	தேசிய பாடசாலை		-	√	√	√	√
	மாகாணப் பாடசாலை	1 மேல்	√	√	-	√	√
		2 மத்தி	-	√	√	√	√
		3 வடக்கு	-	√	√	√	√
		4 சப்பிரசமுவு	-	√	√	√	√

11.0 பரீட்சைக் கட்டணம் செலுத்துவது தொடர்பான விபரங்கள் :

- 11.1. செலுத்தப்பட்டுள்ள பரீட்சைக் கட்டணம் ரூபா (எழுத்தில்) :-----.
- 11.2. பற்றுச்சீட்டின் இலக்கம் :-----.
- 11.3. வழங்கிய தபால் /உப தபால் அலுவலகம் :-----.
- 11.4. திகதி :-----.

நிதி செலுத்தப்பட்ட பற்றுச்சீட்டின் போட்டோப் பிரதியை தாங்கள் வைத்துக்கொள்ளவும். நிதிப் பற்றுச்சீட்டைக் கழறாதவாறு இங்கு ஒட்டவும்.

இங்கு குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தகவல்கள் எனது அறிவு மற்றும் நம்பிக்கைக்கு எட்டிய வகையில் உண்மையானது எனத் தெரிவிக்கிறேன். இப்பதவிக்குத் தெரிவு செய்யப்பட்டதன் பின்னர் தகைமையற்றவர் எனத் தெரியவரும் பட்சத்தில் நான் சேவையிலிருந்து நீக்கப்படுவேன் என்பதை அறிவேன். மேலும் பரீட்சை நடாத்துவது மற்றும் பெறுபேறுகளை வெளியிடுதல் தொடர்பாகப் பரீட்சை ஆணையாளர் நாயகத்தினால் விதிக்கப்படும் சட்ட ஒழுங்குகளுக்கும் கட்டுப்படுவதாகத் தெரிவிக்கின்றேன். இங்கு குறிப்பிடப்பட்டுள்ள எந்தவொரு தகவல்களையும் பின்னர் மாற்றியமைக்கமாட்டேன் எனவும் உறுதிப்படுத்துகிறேன்.

-----,

விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பம்.

திகதி :-----.

12.0 விண்ணப்பதாரியின் கையொப்பத்தை உறுதிப்படுத்தல் :-

இவ் விண்ணப்பப்படிவத்தில் சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள திரு./திருமதி/செல்வி. அவர்களை நான் தனிப்பட்ட முறையில் அறிந்துள்ளேன் என்றும், அவர் என முன்னிலையில் ஆந் திகதி ஒப்பமிட்டதாகவும், உரிய பரீட்சைக் கட்டணத்தைச் செலுத்தியுள்ளதாகவும், அதன் பற்றுச்சீட்டு ஒட்டப்பட்டுள்ளதாகவும் உறுதிப்படுத்துகிறேன்.

-----,

கையொப்பத்தை உறுதிப்படுத்தும்
உத்தியோகத்தரின் கையொப்பம்.

உறுதிப்படுத்தும் உத்தியோகத்தரின் முழுப்பெயர் :-----.

பதவி :-----.

முகவரி :-----.

திகதி :-----.

13.0 விண்ணப்பதாரி அரச ஊழியராயின் திணைக்களப் பொறுப்பாளரின் உறுதியுரை :-

திரு./திருமதி/செல்வி அவர்களின் விண்ணப்பப்படிவத்தைச் சமர்ப்பிக்கிறேன். அவர் அமைச்சில்/ திணைக்களத்தில் நிரந்தர/ தற்காலிக/ சமயாசமய ஊழியராகச் சேவையாற்றுவதாகவும் இப்பதவிக்காகத் தேர்ந்தெடுக்கப்படும் பட்சத்தில் அவரைச் சேவையிலிருந்து விடுவிக்க முடியும்/ முடியாது எனவும் அறியத்தருகிறேன்.

-----,

திணைக்கள தலைவரின் அல்லது
அதிகாரம் பெற்றவரின் கையொப்பம்.

பதவி :-----.

அமைச்சு/திணைக்களம் :-----.

(பதவி முத்திரை மூலம் உறுதிப்படுத்தவும்)

திகதி :-----.